

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 9 (1049)

Пятница, 13 марта 1981 г.

Цена 1 коп.

Газета издаётся с 1940 года



На Доске почета института

## ПОВЕСТИ ЗА СОБОЙ

ГРУППА становится коллективом не сразу. Но что же нужно, чтобы дух товарищества, сплоченность, единодушие в серьезном отношении к студенческому долгу стали здесь нормой? Какие трудности встанут перед командиром, какими качествами он должен обладать? Вот вопросы, с которыми мы обратились к командиру 1-й группы III курса педагогического факультета Федору Кузьмичеву.

Сложный процесс становления коллектива, конечно, во многом зависит от человека, который его возглавляет. Сумеет командир повести за собой, подать пример ответственного, добросовестного отношения к делу, в состоянии ли он проявить принципиальность и твердость в критический момент, — значит первые шаги на пути к успеху уже сделаны. Хотя до победы еще далеко. Достигнутое должно пройти испытание временем.

Бывает и так. Поступили ребята на I курс, вместе прошли зачетку в трудовом семестре, сдружились, казалось, крепко. Но прошел семестр, другой, а группа как коллектив так и не сложилась. Конечно, готового рецепта на этот счет у Федора Кузьмичева нет. Но то, что командира должны заботить дела каждого члена группы, — это он считает несомненным. И помнит об этом постоянно. Неудивительно поэтому и результат его усилий: группу, как и командира, отличают высокая сознательность в отношении к учебе, высокая об-

### Ленинский стипендиат

щественная активность. Немалая заслуга Федора в том, что он объединил вокруг себя крепкое ядро деятельных ребят, для которых доброе имя группы так же дорого, как и ему.

Многие из ребят — не ленинградцы, живут в общежитии. Именно от них исходит инициатива, ставшая традицией: всей группой отмечать праздники, дни рождения. Ленинградцы, в свою очередь, способствовали тому, что есть в группе завзятые театралы, любители искусства...

Кузьмичев во главе группы — с первого курса. Потому что его товарищи считают, что он в полной мере обладает качествами, необходимыми вожаку студенческого, молодежного коллектива. Они гордятся, что их командир удостоен высокого звания Ленинского стипендиата и чести быть занесенным на Доску почета института.

Конечно, у группы есть нерешенные проблемы, не исчерпаны возможности добиться 100-процентной успеваемости. Но решить эти проблемы по плечу. Так считают ребята. Так считает их командир.

**Н. РЯПОСОВА,**  
лаборант кафедры иностранных языков  
На снимке: Ф. Кузьмичев (в центре) с товарищами по группе.  
Фото Н. Каплуновского

Ответственное поручение получил от партийного бюро института кандидат в члены КПСС, старший преподаватель кафедры конькобежного спорта, заслуженный тренер РСФСР А. Н. Мишин. Ему предстояло организовать работу с детьми и подростками в микрорайоне на базе ЖЭУ-6 Октябрьского района. На днях партийное бюро заслушало отчет А. Н. Мишина о ходе этой работы. Об этом рассказывается и в статье, которую мы печатаем ниже.

## Совет микрорайона организует

Работу мы начали в ноябре прошлого года с создания совета микрорайона. Были созданы подкомиссия — массово-политической работы, по работе с детьми и подростками, эстетического воспитания и культурно-массовой работы, спортивно-массовой, организационно-хозяйственной работы. Составили годовой план.

Были проведены три заседания. Совет признал целесообразным в первую очередь обратить внимание на приведение в порядок помещений, где предстоит вести работу.

Совет взял под контроль и решил ряд неотложных вопросов. Так, произведен косметический ремонт раздевалки при спортивной площадке на пр. Римского-Корсакова, 49. Здесь отремонтированы полы, помещение очищено от хлама. Достигнута договоренность о ремонте полов и в другом помещении — на Крыжовом канале, 9, где организуется станция технического творчества. Причем совет микрорайона подготовил письмо секретарю райисполкома с просьбой об ускорении ремонта. В результате решен вопрос о выделении необходимого количества цемента и утеплительного линолеума.

На пр. Римского-Корсакова, 51, мы организовали авиамодельный кружок, завезли сюда материалы и оборудование, необходимые для занятий.

Взят под контроль ремонт спортивного зала на Лермонтовском пр., д. 3. Есть договоренность с трестом № 1 и ЖЭУ-6 о срочном текущем ремонте зала. Капитальный его ремонт трест обязался произвести к концу марта текущего года. Состав-

Чемпионы Европы в парном катании ледягтовцы Ирина Воробьева и Игорь Лисовский одержали победу и на мировом первенстве фигуристов, проходившем

в американском городе Хартфорде. Они лидировали после исполнения короткой программы и были лучше всех в произвольной.



Решения  
XXVI  
съезда КПСС  
выполним!

«Активно развивать массовую физкультуру и спорт, способствовать более широкому внедрению их в повседневный быт советских людей. Усилить физкультурную и спортивную работу среди детей и молодежи. Эффективнее использовать спортивные сооружения».

Из «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

нашего института Д. Ф. Мосуновым, Дворцом культуры имени Первой Пятилетки, ЖЭУ-6, районным Домом пионеров, работниками детской комнаты милиции, комиссией шефской помощи нашего института и др.

Представляется целесообразным детально обсудить вопрос координации работы совета микрорайона, совета шефской помо-

лена соответствующая смета. Этот вопрос заслушан на заседании партийного бюро ЖЭУ-6.

Решен вопрос о передаче институтом комплектов спортивной формы хоккейной команде ЖЭУ-6, занявшей в первенстве района 2-е место.

Из учащихся — старшекурсников СПТУ-87 создана группа

### КОММУНИСТУ ПОРУЧЕНО...

инспекторов на общественных началах для работы с несовершеннолетними.

В плане совета микрорайона на ближайшее время также ряд конкретных мероприятий, продвигающих вперед работу с молодежью. Так, на территории двора дома № 49 по пр. Римского-Корсакова на месте снесенного старого здания расположится спортивный комплекс. Специально для этого на комбинате живописно-оформительского искусства ЛОХФ РСФСР создается универсальная сборно-разборная игровая площадка (автор-исполнитель К. Т. Рустовский). Этой работе мы уделяем особое внимание.

Создается секция борьбы, занятиями которой (в зале на Лермонтовском пр., 3) будут руководить, в вечернее время, аспирант Б. С. Бачаев и студент С. Низовцев. Решается вопрос о создании школы фигурного катания на базе ЖЭУ-6.

Совет работает в контакте с комиссией по физической культуре и спорту Октябрьского райисполкома, возглавляемой старшим преподавателем кафедры плавания

щи, комитета ВЛКСМ, ряда кафедр института и др. под эгидой Малого факультета, созданного при нашем институте.

Активнейшую помощь во всей этой работе приносят члены совета микрорайона старший преподаватель кафедры футбола-хоккея Г. В. Мешков и лаборант кафедры гигиены Р. С. Шаповалов. Особо хочу отметить заинтересованное, высокоответственное отношение к делам совета со стороны педагога — организатора ЖЭУ-6 Евгения Георгиевича Новиковой, с огромной любовью воспитывающей детвору.

Немало у нас и трудностей. Но на втором этапе нашей работы мы, безусловно, значительно расширим сферу нашей конкретной работы среди населения.

**А. МИШИН,**  
заслуженный тренер РСФСР,  
старший преподаватель

ПАРТИННОЕ бюро института, на заседании которого был заслушан отчет А. Н. Мишина, признало шефскую работу, сделанную под его руководством, удовлетворительной. В ходе обсуждения было отмечено, что успеху здесь в немалой степени способствуют ответственное отношение, инициативность, а также авторитет А. Н. Мишина — известного в прошлом спортсмена-фигуриста, а ныне одного из ведущих тренеров. Конечно, было бы очень желательным столь активное участие по развитию массовых физической культуры и спорта со стороны и других наших маститых спортсменов и тренеров.

На этом же заседании, рассмотрев заявление тов. Мишина, партийное бюро приняло решение принять его в члены КПСС, как успешно прошедшего кандидатский стаж.

### Бронза высокой пробы

На чемпионате мира по фигурному катанию в красивой и трудной борьбе высокое призовое — 3-е — место занял чемпион Европы 1981 года студент нашего института Игорь Бобрин.

В ХАРЬКОВЕ состоялся турнир сборных молодежных команд бадминтонистов Болгарии, ГДР, Польши, Чехословакии и СССР. В составе первой сборной нашей страны выступала и студентка института М. Алентова. Этот коллектив занял 1-е место в турнире.

Алентова с В. Утенковым, студентом Педагогического института имени Герцена, были вторыми в смешанном парном разряде.



## У СТЕНДОВ — ШКОЛЬНИКИ

На прошлой неделе в музее истории института состоялся пионерский сбор учащихся 5 «б» класса 385-й школы. Школьники ознакомились с экспозициями музея. Особый интерес у них вызвали стенды, посвященные воинской славе лесгафтовцев. Затанув дыхание слушали ребята рассказ о действиях лыжников-бойцов отряда Героя Советского Союза Владимира Мягкова, о партизанах, которыми командовал Дмитрий Косицын и комиссар отряда Владимир Шапошинов. Ребята получили ответы на многие вопросы о прошлом и настоящем института, об известных наших спортсменах.

## В музее истории института

Вместе с практикантами — студентами института на экскурсиях по музею побывали недавно также учащиеся 206, 234 и 232-й школ.

## ПОПОЛНЯЕМ АРХИВНЫЕ ФОНДЫ

В архивных фондах музея истории нашего института собраны документальные материалы, отражающие деятельность одного из старейших учебных заведений с момента открытия курсов П. Ф. Лесгафта до наших дней.

Большой интерес представляют подлинные письма и анатомические рисунки П. Ф. Лесгафта.

Многими документами представлен раздел истории института периодов 20—30-х гг., Великой Отечественной войны. В фондах музея — материалы о научно-исследовательской работе ученых института, альбомы с фотографиями выпусков различных лет. Пополнение архива института продолжается. Мы ждем большей активности в этом направлении от кафедр института, особенно в предоставлении материалов о послевоенном периоде. Материалами музея могут воспользоваться в своей работе студенты, аспиранты, все желающие.

**Н. ЗАВАДСКИЙ,**  
зав. музеем института

## В СПОРТКЛУБЕ ЗНАМЕНИТОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

Организационно-педагогическую практику мы проходили на объединении «Кировский завод», руководила нашей бригадой методист, старший преподаватель кафедры спортивных игр И. К. Куленко.

Встретили нас хорошо, создали условия для успешного прохождения важного этапа студенческой учебы. Много внимания уделила нам методист от завода В. В. Баранова.

На второй день практики мы посетили музей объединения, где нашим гидом был один из ветеранов-путиловцев.

Помимо осуществления учебного плана в период практики нашей задачей было оказать помощь в многообразной работе спортивному клубу объединения, трудовой коллектив которого включился в движение «XXVI съезду КПСС — двадцать шесть ударных недель!»

Нас распределили по цехам, где мы помогали физоргам организовать и провести цеховые спартакиады, приобретали навыки работы с людьми, учились оформлять документацию. Бригада практикантов помогла спортивному клубу «Кировец» в проведении и судействе зимней спартакиады предприятия, спартакиады здоровья, посвященной 50-летию комплекса ГТО. Активностью и знанием дела в проведении соревнований отличались студенты С. Горячих и С. Савич.

Практиканты выступили в рабочих общежитиях с лекциями по спортивно-оздоровительной тематике. Особенно уделили они студентам Н. Манжурисовой и Б. Ткаченко.

Деятельно велась работа в спортивных секциях. Вся бригада успешно провела зачетные занятия.

**И. КОРОЛЬКОВ,**  
студент IV курса спортфака

## НА ПРАКТИКЕ

### Кавголово учит

Мы, шестеро четверокурсников, проходили практику на кафедре лыжного спорта нашего института. Нашей обязанностью было обучение на лыже студентов I и II курсов дневных и заочного факультетов, находившихся на сборах в Кавголово.

Известно, что условия работы на кавголовской базе сейчас трудные. Надожило это отпечаток и на проведение учебных занятий практикантами.

Большую помощь оказали нам преподаватели кафедры. Их богатый опыт, разнообразие методических приемов обучения, доброжелательное отношение позволили нам почерпнуть много полезного для будущей работы в качестве тренера-преподавателя. Хотим поблагодарить нашего методиста П. М. Виролайнца. С его помощью мы разрешили все возникавшие трудности. Особенно полезными были методические занятия, проведенные им.

За пять первых недель практики каждый член бригады провел по 15—17 самостоятельных занятий. На каждом сборе нами было проведено по одному походу, а также 10 зачетов-классификационных соревнований, на которых 93 процента участников

выполнили нормативы ГТО, а более 50 человек — спортивные разряды.

Студенты нашей бригады познакомились с работой кафедры лыжного спорта, спортклуба института и Ленинградского областного совета ДСО «Буревестник». Полезным было посещение спорткомитета г. Ленинграда, где мы присутствовали на заседании президиума судейской коллегии города.

За время практики троим из нашей бригады (Сергею и Валентине Прониным и Анатолию Холину) приказом по СКПФУ была присвоена I судейская категория — за участие в качестве главных судей, главных секретарей и начальников дистанций на соревнованиях городского масштаба.

Помогли мы кафедре и в подготовке, оборудовании и ремонте лыжного инвентаря.

На седьмой неделе практики — зачетные уроки. Они и подведут итог. Но уже сейчас можем сказать, что практика многое дала для приобретения профессиональных навыков.

**С. ПРОНИН, А. ХОЛИН,**  
студенты 5-й группы IV курса спортфака

## «ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ»

13 марта на лыжной базе в Кавголово состоится традиционный «День здоровья» преподавателей и сотрудников института.

Начало — в 12 час. Парад участников — в 11 час. 45 мин. Выдача инвентаря с 10 час. 30 мин.

НА ВЫСТАВКЕ технического творчества студентов и аспирантов ленинградских вузов. У стендов нашего института. Фото Н. КАПУНОВСКОГО

## Творчество

наших

читателей

## МАРТ

**В. НАРЕЛИН,**  
инженер

Весеннее солнце все выше  
Уходит в морозный зенит,  
Сбегают по наледи с крыши,  
В хрустальных сосульках горит.

Спешит ледяные покровы  
Улыбкой тепла отогреть,  
Готовит природе обнову  
На талую землю надеть.  
И пусть сатанет метели,  
Туманя желанный восход,  
Апрельской звенящей панелью  
Весна в мое сердце вдет.



## Пропажа

### В читальном зале

Экзаменационная сессия. Стоит ли говорить, сколь нелегко этот период для студентов. Времени катастрофически не хватает, а сколько надо прочитать, как порой не просто найти нужную книгу. И вот на помощь студентам приходят сотрудники библиотеки, для которых сессия — тоже весьма напряженное время. Количество выдаваемых книг увеличивается почти втрое. Особенно нелегко приходится сотрудникам читального зала, ведь со всеми вопросами студенты обращаются в первую очередь к ним.

Огромную помощь оказывают библиотекарям и читателям каталоги, которые у нас, как известно, находятся в читальном зале. Как раз о них и пойдет речь в этой заметке. Вернее — о том, что один из ящиков каталога из читального зала пропал. Работники библиотеки, к великому сожалению, отмечают порой пропажу книг с витрин открытого доступа. Но унести с собой целый ящик из каталога?

Что значит для читателей, в первую очередь, и для библиотеки подобная утрата? Ящик каталога содержит около 500 карточек, которые, в свою очередь, включают в себя данные книг, стоящих на многих полках. Потеря этих карточек означает, что эти книги останутся без движения, читатели ими пользоваться не смогут, потому что просто не будут знать об их существовании. А для восстановления карточек необходимо очень долгое время.

Сотрудники библиотеки надеются, что после этой заметки пропавший ящик каталога вернут на его место — в читальный зал.

**Т. НАЧУРИНА,**  
библиотекарь

## Спартакиада «Буревестника»

### Успешное начало легкоатлетов

22 февраля на зимнем стадионе стартовала открытая спартакиада ЛОС ДСО «Буревестник», посвященная XXVI съезду КПСС. Участников первых соревнований спартакиады — легкоатлетов напутствовали зам. председателя Ленинградского «Буревестника» С. П. Шиленков и заслуженный мастер спорта, профессор А. Я. Шехтель.

В соревнованиях, проходивших в течение трех дней, выступили представители «королевы спорта» из 35 вузов, в числе которых и многие члены сборных команд страны и города. Спортсмены и зрители тепло приветствовали многих известных атлетов, вышедших на дорожки и в сектора соревнований.

В большинстве видов программы борьба была упорной. Показан ряд высоких результатов. 23 февраля в прыжках в длину победил студент ЛЭТИ Олег Мамаев. Он установил высшее достижение Ленинграда для закрытых помещений — 7 м 90 см. Студент этого же института Сергей Дояских толкнул ядро на 19 м 70 см. В прыжках в высоту Андрей Морозов (ЛПИ имени А. И. Герцена) преодолел 218 см.

Права встать на пьедестал почета рядом с трехкратной Олимпийской чемпионкой Татьяной Казанкиной удостоилась ее соратница по Институту имени П. Ф. Лесгафта студентка Ольга Челиокова, капитан сборной юниоров Ленинграда, занявшая 2-е место в беге на 800 м. и Ирина Петрова (3-е место). Обе они тренируются у кандидата педагогических наук, доцента кафедры ГФВ Л. П. Федорова.

Первые соревнования спартакиады прошли организованно. Эстафета передава участникам спартакиады в других видах спорта.

**К. НЕМЧИНОВ,**  
главный судья спартакиады ЛОС ДСО «Буревестник», мастер спорта

## НОВЫЕ КНИГИ

### «ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА»

Так называется новый поэтический сборник, выпущенный Лениздатом (1980, 65 к.).

Это томик стихов молодых ленинградцев, участников XV конференции молодых писателей Северо-Запада — рабочих и геологов, инженеров и военнослужащих, строителей и художников.

В сборнике — два раздела. В первом — «Страницы затрапанных книг» — помещены стихи молодых поэтов, чьи первые книги уже состоялись и вскоре появятся на прилавках магазинов. Среди них Юрий Герасимов, Наталья Гуревич, Сергей Дроздов, Ирина Знаменская и др.

Во втором разделе — «Здравствуй, первый читатель!» — впервые публикуются поэты, у которых книги еще впереди.

Все вместе, под одной обложкой, они выступают впервые. Поэтому сборник так и назван — «Первая встреча».

Это поэтическое издание поступило в магазин-клуб поэзии «Гренада» (ул. Союза Писателей, 6) и другие магазины Ленинграда.

**БЮРО ПРОПАГАНДЫ И РЕКЛАМЫ «ЛЕНКНИГИ»**